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Narrativa

Ata nº 095/2015 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (02) Dois
Dias do Mês de Junho do ano de (2015) Dois Mil e Quinze, às (8) oito horas da manhã no prédio aonde
funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120, centro, reuniram- se os
seguintes vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei Bitencourt Lopes– 1º
Secretário; Wiliam Assis Santana – 2º Secretário;Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente;
Waldemar Canhete Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de arruda; Cleisy Maira Paes de
Souza Milleo; Edmar Pereira da Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson de Almeida Furtado e Laurindo
Luiz Marchezam. Constatando quorum regimental o Senhor Presidente invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a sessão. Iniciou tocando o hino nacional e
convidou o Vereador Edmar Pereira da Silva para fazer a oração. Colocou a Ata da Sessão Ordinária do
dia (26) Vinte e Seis de Maio de (2015) Dois Mil e Quinze em votação no qual foi aprovada por
unanimidade. Ata da Sessão Extraordinária do dia (26) Vinte e Seis de Maio de (2015) Dois Mil e
Quinze em votação no qual foi aprovada por unanimidade.  PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício
n°208/2015 Gabinete da Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei
n°007/2015 autoria Vereador Fábio de Oliveira Souza que Torna obrigatória a presença de monitor
maior de 21 (vinte e um) anos de idade nos veículos utilizados para o serviço de transporte escolar de
alunos de até ou com 16 (dez) anos de idade no sistema municipal de ensino. Moção de Pesar
n°041/2015 autoria Vereador Fábio de Oliveira Souza aos familiares do Saudoso Rafael Cabral Lemes.
Em discussão, não houve discussão e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Todos os Vereadores
subscrevem. Moção de Pesar n°042/2015 autoria Vereador Fábio de Oliveira Souza aos familiares do
Saudoso Adilson de Oliveira França. Em discussão, o Vereador Joelson de Almeida Furtado pediu para
subscrever e disse que faz parte de sua família viu crescer, tio de suas sobrinhas, foi uma fatalidade que
aconteceu, e todos estão sofrendo muito com essa perda. Não havendo mais discussão, a moção foi
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Todos os Vereadores subscrevem. Moção de Pesar
n°044/2015 autoria Fábio de Oliveira Souza e Flávio Roberto Alves de Brito aos familiares do Saudoso
Luiz Carlos Martins Costa. Em discussão, o Vereador Flávio Roberto Alves de Brito leva seu pesar aos
familiares, disse que a mãe a Dinha sofreu muito e o quanto lutou para que esse filho não partisse. Não
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havendo mais discussão, a moção foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Todos os
Vereadores subscrevem. Moção de Congratulação n°045/2015 autoria Laurindo Luiz Marchezam a
Professora Dircilei Inês Bragmam. Em discussão, o Vereador Laurindo Luiz Marchezam pediu que seja
feita a moção também a professora Dayane Couto, o Presidente Flávio informou ao Vereador que são
duas moções uma para cada, o Vereador Lauro parabenizou a Professora Dirce e a Professora Dayane
Couto pelo trabalho que realizaram frente ao evento de Ginástica Rítmica. Não havendo mais discussão,
a moção foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Moção de Congratulação n°046/2015
autoria Laurindo Luiz Marchezam a Professora Dayane Couto. Em discussão, a Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista pediu para subscrever nas duas moções de congratulação e disse que estiveram no
ginásio acompanhando esse trabalho que é pioneiro em nossa cidade, a Ginástica Rítmica não tinha uma
tradição no estado e tampouco no município e através dessas duas professoras isso pode acontecer. Não
havendo mais discussão, a moção foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Requerimento
n°096/2015 autoria Fábio de Oliveira Souza. Em discussão, o Vereador Fábio de Oliveira Souza pediu
que fizesse esse reparo no salário dos servidores, pois está recebendo muita reclamação e o valor que
está sendo pago é institucional. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista pediu para subscrever e
pediu permissão para acrescentar que seja pago também aos funcionários que já são concursados. O
Vereador Edmar Pereira da Silva disse que o Art. 7, inciso 4º da Constituição Federal é bem claro
nenhum trabalhador pode receber menos que um salário mínimo, e disse que o que ocorre em nossa
cidade é que te gente que recebe mais que um salário, mas no holerite o salário base é quinhentos reais.
Não havendo mais discussão, o requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade.
INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS VERBAIS: O Vereador Fábio de Oliveira Souza fez uma
indicação ao executivo pedindo que viabilize através da Secretaria competente a manutenção da rede
elétrica em torno na BR-163, do Posto Pasolini até a Auto-Elétrica do Job. Fez uma Moção de
Congratulação a Isis Coelho Marchezam parabenizando pela abertura do consultório odontológico. Em
discussão, o Vereador Flávio pediu para subscrever e parabenizou o Vereador Fábio pela Moção, e
parabenizou a jovem que deixou seus familiares, amigos, para se capacitar e hoje volta ao município
para prestar seu trabalho. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam pediu para subscrever e parabenizou a
Dr. Isis Marchezam por vir prestar seus serviços ao município de Rio Verde, que ela tenha êxito em seu
trabalho e com certeza será uma grande profissional. O Vereador Fábio de Oliveira Souza parabenizou
não só a Dra. Isis, mas também seu pai e sua mãe, que deram o suporte para que ela realizasse essa
faculdade e voltasse ao município para prestar serviços à população. Não havendo mais discussão, a
Moção foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Fez um requerimento ao Executivo
solicitando informações aonde se encontra o caminhão da coleta seletiva de lixo. Não houve discussão e
o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez uma indicação ao Executivo pedindo que viabilize através
da Secretaria competente a coleta seletiva de lixo e entulhos na bicicletaria do Toninho, na Rua
Marechal Rondon. Fez uma indicação ao Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria
competente a coleta seletiva de lixo e entulho na Nova Rio Verde próximo ao Lions Clube e ao campo
da latinha. Fez um requerimento ao Executivo solicitando informações de como está o andamento do
Projeto do SIM. Em discussão, o Vereador Waldemar Canhete Falleiros pediu para subscrever e disse
que é de suma importância esse requerimento, uma vez que foi colocada a dotação orçamentária para a
criação do Sistema de Inspeção Municipal, para que dessa forma legalize para a população vender os
produtos de uma forma regulamentada. O Vereador Edmar lembra que na primeira ou segunda reunião
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desse pleito foi enviada essa solicitação de como seria, veio de boa hora e é necessária essa implantação
para que possam vender legalmente. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista pediu para subscrever e
pediu para acrescentar já que nos primeiros trabalhos desta casa fez uma lei para implantação desse
sistema, pediu para acrescentar que agora no concurso público que inclua a vaga do médico veterinário
para que possa assumir o serviço do SIM. O Vereador Fábio de Oliveira Souza disse que desde o inicio
vem lutando, era meta sua de campanha lutar pelo pequeno produtor rural que é impedido de vender seus
produtos. Não havendo mais discussão, o requerimento foi colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Fez uma Moção de Pesar aos Familiares da Saudosa Olga da Silva Brandão. Não houve
discussão e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez uma
indicação ao Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria competente a limpeza no Prédio da
Prefeitura existente no Barra Verde aonde funcionava uma escola. Fez uma indicação ao Executivo
pedindo que viabilize através da Secretaria competente o reparo na Avenida do Bairro Campo Alegre.
Fez um requerimento ao Executivo solicitando que faça em conjunto com o DETRAN o sistema de
sinalização de toda a cidade.  Em discussão, a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista disse que
fizeram em nome da mesa diretora encaminhado a Assembleia Legislativa diretamente ao Deputado
Junior Mochi, anexado foto de um recente acidente que havia acontecido mostrando a situação do
município que se diz turístico e não tem sinalização adequada. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros
pediu para subscrever e disse que é de suma importância a sinalização no município, além de ser uma
cidade de pequeno porte tem diferentes avenidas, ruas que são mão única.  Que o Prefeito crie esse
projeto junto com o DETRAM e faça essa sinalização. Não havendo mais discussão, o requerimento foi
colocado me votação e aprovado por unanimidade. Fez um ofício ao Deputado Márcio Fernandes
agradecendo pela colaboração e presença no sábado no Campeonato de Ginástica Rítmica, em que doou
uniformes para os estudantes de judô, e a emenda de vinte mil reais que será direcionada para o esporte.
O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez uma indicação ao Executivo pedindo que viabilize através
da Secretaria competente a recuperação da tampa da boca de lobo na Rua Francisco Carlos da Silva com
a Avenida Barão do Rio Branco. Fez uma indicação ao Executivo pedindo que viabilize através da
Secretaria competente a limpeza geral de todos os Bairros e retirada de entulhos. O vereador Adriano
Orling de Arruda fez um requerimento a CCR solicitando a troca dos Postes no Bairro Jardim Semiramis
por concreto. Em discussão, o Vereador Waldemar Canhete Falleiros pediu para subscrever e pediu para
retirar as cercas existentes na rua para proteger a grama. O Vereador Claudinei Bitencourt Lopes pediu
para subscrever e parabenizou, disse que já havia recebido reclamações sobre essa rua, e poderia pedir
informações se é provisória aquela cerca ou permanente, e esse for permanente que seja feita com outro
material. Não havendo mais discussão, o requerimento foi colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Fez um requerimento ao Diretor do DETRAM do Estado de Mato Grosso do Sul, Carlos
Henrique dos Santos Pereira, solicitando a implantação do sistema de agendamento das vistorias. Em
discussão, o Vereador Claudinei Bitencourt Lopes parabenizou o Vereador Adriano e disse que recebeu
reclamações de uma pessoa que foi de madrugada e chegou lá já tinha dois na sua frente e ainda ficou de
um dia para o outro, precisa de mais funcionários porque a demanda é grande. O Vereador Waldemar
Canhete Falleiros pediu para subscrever e pediu que colocasse no requerimento, não o agendamento,
mas a pré-vistoria, porque às vezes o cara fica esperando um tempão e chega lá e o carro está com
insufilm e tem que tirar. São coisas que a pessoa pode ir até o veículo e adiantar. O Vereador Edmar
Pereira da Silva disse que foi igual aconteceu com seu cunhado, foi o primeiro a chegar e quando abriu
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tinha vinte e dois carros na sua frente e como era o segundo dia que ele havia ido lá partiu para cima,
ficou bravo e com razão. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que iria fazer esse requerimento,
mas como o Vereador Adriano fez pediu para enviar o requerimento com Cópia a Promotoria porque é
um descaso que esta acontecendo, o governo quer arrecadar e não coloca funcionários suficientes. Não
havendo mais discussão, o requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade.  A
vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez uma indicação ao Executivo pedindo que viabilize através
da Secretaria competente operação tapa buracos na Rua 26 de Agosto, no Bairro Paraíso Cacerense.
Sugeriu ao legislativo que esse ano seja feito aqui na Câmara a Campanha do Agasalho, pois nunca foi
feito e o Legislativo deve dar o exemplo. O Vereador Wiliam Assis Santana fez uma indicação ao
Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria competente a manutenção e limpeza no Bairro
Santos Dumond. Fez uma indicação ao Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria
competente a revitalização das Ruas do Jardim Alvorada, bem como a manutenção nas luminárias. Fez
uma indicação ao Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria competente a limpeza e o
melhoramento da iluminação da Praça do João de Barro, Chão Batido e do Barra Verde. Fez uma
indicação ao Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria competente a limpeza do córrego
tanque. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito e o Vereador Claudinei Bitencourt Lopes fizeram
uma Moção de Pesar aos familiares do Senhor Agávito Romero. Em discussão, o Vereador Claudinei
Bitencourt Lopes disse que é muito justa essa homenagem a essa família, um home extremamente
trabalhador e honesto, passou a vida trabalhando em fazendas, construindo cassas, mangueiros e assim
construiu sua vida. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros pediu para subscrever nessa moção e disse
que seu Ninho foi seu cliente por muitos anos, uma pessoas ímpar, de uma grande índole. Não havendo
mais discussão, a moção foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. O Vereador Claudinei
Bitencourt Lopes fez uma indicação ao Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria
competente o cascalhamento das Ruas do Bairro Ariovaldo Pereira. A Vereadora Cleisy Maira Paes de
Souza Milleo fez uma indicação ao Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria competente a
limpeza e o reparo das luminárias do Bairro Novo Horizonte. Fez um requerimento a Secretaria de
Assistência Social pedindo esclarecimento as quantas anda os banheiros sociais. Em discussão, o
Vereador Waldemar Canhete Falleiros pediu para subscrever e disse que já esteve acompanhando de
perto este trabalho e precisam de esclarecimento para saber o que está acontecendo. A Vereadora Cleisy
Maira Paes de Souza Milleo disse que não quer fazer um pré-julgamento por isso está fazendo um
requerimento solicitando informações. Não havendo mais discussão, o requerimento foi colocado me
votação e aprovado por unanimidade. Fez uma Moção de Congratulação parabenizando o Rodrigo
Monteiro pela nomeação de chefe do DETRAN. Em discussão, o Vereador Joelson de Almeida Furtado
pediu para subscrever e disse que iria fazer uma Moção, pois o Rodrigo é merecedor deste cargo por
todo trabalho que desempenhou na cidade.  Não havendo mais discussão, a moção foi colocada em
votação e aprovada por unanimidade. O Vereador Joelson de Almeida Furtado fez uma indicação ao
Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria competente a recuperação da Rua Américo de
Souza Brito perto da Rodoviária. O Vereador Edmar Pereira da Silva fez um requerimento a Energisa
pedindo que volte o sistema de Leitura e na hora à entrega da conta. Em discussão, não houve discussão
e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez um requerimento ao gerente dos Correios de Rio verde
pedindo que coloque em prioridade a entrega das contas de energia. Em discussão, não houve discussão
e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez uma Moção de Congratulação a Funasa na pessoa do ex-

PÁGINA 4 DE 7

DOC: 



superintendente Pedro Teruel e também do atual Aristides Ortiz que deu continuidade no trabalho, ao
João Grandão, Zeca do PT, Vander Loubet e o Senador Delcídio do Amaral. Em discussão, não houve
discussão e o mesmo foi aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Fábio de
Oliveira Souza cumprimentou a todos os presentes e aos ouvintes da RCA. Comentou a indicação ao
executivo pedindo que viabilize através da Secretaria competente a manutenção da rede elétrica em
torno na BR-163, do Posto Pasolini até a Auto-Elétrica do Job. Comentou a Moção de Congratulação a
Isis Coelho Marchezam parabenizando pela abertura do consultório odontológico. Comentou o
requerimento ao Executivo solicitando informações aonde se encontra o caminhão da coleta seletiva de
lixo. Comentou a indicação ao Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria competente a
coleta seletiva de lixo e entulhos na bicicletaria do Toninho, na Rua Marechal Rondon. Comentou a
indicação ao Executivo pedindo que viabilize através da Secretaria competente a coleta seletiva de lixo e
entulho na Nova Rio Verde próximo ao Lions Clube e ao campo da latinha. Comentou o requerimento
ao Executivo solicitando informações de como está o andamento do Projeto do SIM. Comentou a Moção
de Pesar aos Familiares da Saudosa Olga da Silva Brandão. O vereador Laurindo Luiz Marchezam
cumprimentou a todos os presentes e aos ouvintes da RCA. Comentou a indicação ao Executivo pedindo
que viabilize através da Secretaria competente a limpeza no Prédio da Prefeitura existente no Barra
Verde aonde funcionava uma escola. Comentou a indicação ao Executivo pedindo que viabilize através
da Secretaria competente o reparo na Avenida do Bairro Campo Alegre. Comentou o requerimento ao
Executivo solicitando que faça em conjunto com o DETRAN o sistema de sinalização de toda a cidade.
Comentou o ofício ao Deputado Márcio Fernandes agradecendo pela colaboração e presença no sábado
no Campeonato de Ginástica Rítmica, em que doou uniformes para os estudantes de judô, e a emenda de
vinte mil reais que será direcionada para o esporte. Comentou a Moção as duas professoras de Ginástica
Rítmica a Dirce e a Dayane. Comentou a respeito da conta de energia que está alta e a população está
reclamando. Comentou sobre o inicio da Expoverde que será no dia seis Sexta-feira com o leilão. O
Vereador Edmar Pereira da Silva cumprimentou a todos os presentes e aos ouvintes da RCA. Comentou
o requerimento a Energisa pedindo que volte o sistema de Leitura e na hora à entrega da conta.
Comentou o requerimento ao gerente dos Correios de Rio verde pedindo que coloque em prioridade a
entrega das contas de energia. Comentou a Moção de Congratulação a Funasa na pessoa do ex-
superintendente Pedro Teruel e também do atual Aristides Ortiz que deu continuidade no trabalho, ao
João Grandão, Zeca do PT, Vander Loubet e o Senador Delcídio do Amaral. Comentou sobre a vistoria
do DETRAN. Convidou toda a população para participar da Exposição. Pediu orações para o Fofão. O
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito comentou sobre a energia que foi tão comentada no dia de hoje
que vem incomodando a população. Comentou o requerimento da Vereadora Cleisy Maira sugerindo
uma Audiência Pública com o Diretor da Energisa para ver se soluciona esse problema. Comentou sobre
o requerimento do Vereador Fábio de Oliveira Souza pedindo a sobra do material retirado da BR-163.
Disse que na semana que vem farão o mesmo requerimento em nome de todos para que tenha uma maior
força. PELA ORDEM: A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo comentou a respeito da
Audiência Pública com o Diretor Presidente da Energisa e pediu a população que estiver se sentindo
lesada trazer a cópia da conta de energia do mês passado e desse mês com o aumento e entregar a sua
pessoa. Disse que a Deputada Graziely não votou porque estava de licença maternidade, mas se fosse
votar votaria a favor. O Vereador Edmar Pereira da Silva disse a Vereadora Cleisy que não precisa ir
longe vai pegar a conta de energia da casa dele mesmo que quase triplicou e apoia nessa luta porque o
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consumidor não pode sair lesado. O vereador Fábio de Oliveira Souza disse que lhe causa estranheza e
disse que não entendeu o porquê sumiu o oficio que fez a CCR, disse que foi tirado seu ofício para não
ser lido. Não faz parte da mesa e estão querendo fazer o ofício em nome da mesa. Tem que repeitar o
trabalho de cada um e não querer fazer cortesia com o chapéu alheio. O Vereador Joelson e Almeida
Furtado disse que soma com a luta pela baixa da energia, hoje em dia tudo sumiu daqui uns dias não
sabem aonde vai parar com tantos encargos, a energia sobe com a autorização da Presidente Dilma. É
parceiro para ir até o diretor em Campo Grande. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros disse ser
parceiro também nessa luta a favor da população. Disse que a Presidente Dilma autorizou que
aumentasse a energia para não cortar o programa de baixa renda que cobra energia mais barata. O
Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que o que a Enersul roubou a Energisa assumiu e está tirando
da população. A Petrobras tanto roubo, a FIFA e quem vai pagar por isso é a população. Essa situação é
vergonhosa. Está uma briga no Senado e eles não entram num consenso. A Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista disse que concorda com o Vereador Joelson quando diz que é a Presidente Dilma
que autoriza o aumento da energia e estão todos pagando pelo alto preço da corrupção instalada no país.
Comentou sobre a reunião no dia de ontem sobre o PNE. Comentou sobre a Conferência dos Direitos da
Criança e do Adolescente. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito comentou sobre a reunião sobre o
Plano Nacional da Educação. Disse ao Vereador Fábio de Oliveira Souza, parabenizou pelo
requerimento pedindo a CCR o restante do material para atender a operação tapa buracos, não
desmerecendo, mas se for enviado em nome da mesa terá mais força e credibilidade para atender a
cidade e será colocado junto com o dele. Convidou a população para participar da Expoverde. O
Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que se é para prejudicar o Vereador Fábio que fez o ofício
como ele mesmo se manifestou que seja feito semana que vem em nome da mesa. O Presidente Flávio
disse que farão um requerimento em nome da Mesa para que todos os Vereadores assinem para que
tenha maior força. Sem mais o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
Sessão Ordinária do dia (02) Dois de Junho do ano de (2015) Dois Mil e Quinze. Autorizou que lavrasse
esta ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo presidente, 1º secretário e
demais vereadores presentes:

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente

Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

PÁGINA 6 DE 7

DOC: 



Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 

Laurindo Luiz Marchezam - 
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